

新华社香港电(记者周文其、刘明洋)45岁的蔡志辉正和团队一起加班,为参与即将在上海举行的第二届中国国际进口博览会(进博会)做最后的准备工作。

“通过参加第一届进博会,公司与内地部分新零售平台成功实现合作。希望这次能接触到更多客户,获得更大商机。”担任澳至尊国际集团主席的蔡志辉对即将开启的进博会之旅充满期待。

澳至尊主营澳大利亚营养品、保健品等进口商品销售。蔡志辉说:“举办进博会是中国支持经济全球化、扩大对外开放的关键举措。内地营商环境的不断改善,将为包括香港企业在内的全球优质企业带来广阔的机遇。”

蔡志辉的企业是参加第二届进博会众多香港企业中的一员。据香港特区政府商务及经济发展局介绍,除了在国家贸易投资综合展的中国馆设香港地区展示区外,今年有近200家香港企业参与企业商业展,向来自世界各地的参展商和买家展示香港优质商品及服务,推广香港作为亚洲国际商贸平台的优势。

据香港贸发局统计,本次参展的香港企业总数比第一届进博会增加了约20%。

特区政府商务及经济发展局局长邱腾华认为,今年参展企业增加,反映出更多企业希望把握进博会这一重要机遇推广优质商品和专业服务。香港一向致力于与内地企业一起开拓新领域,并将世界各地的货物和服务引入内地。去年,各地经香港转口至内地的货物总值增加了约8%。

邱腾华指出,进博会也是香港企业开拓内销市场的重大机遇。特区政府会向相关中央部委争取更多政策支持,提升香港企业进入内销市场的竞争力。

香港特区政府在第二届进博会上设立了多个展区,其中,香港地区展示区将再次以“香港进”为主题,展现香港作为中国与其他地区接轨的进出门户角色,内容围绕香港在新中国成立70年中的贡献、角色和参与,以及香港经贸发展的重要里程碑及未来机遇,包括“一带一路”倡议和粤港澳大湾区建设等。

港企积极参与进博会 期望获得更多商机

香港贸发局将继续在企业商业展设立“香港产品展区”及“香港服务业展区”,两个展区的总面积比去年增加70%。前一展区以食品企业为主,将有31家企业参加,其中15家为首次参展。后一展区内有16家参展商,涉及基础设施建设、物流服务、金融服务等领域。香港旅游发展局也将参与相关展览,展示香港多元化的旅游产品,以及粤港澳大湾区一程多站的旅游魅力。

香港贸发局相关负责人表示,香港作为国际金融、贸易及物流中心,与许多海外企业建立了良好的合作伙伴关系。海外企业可通过香港这个平台,将优质产品及服务引入内地。

据了解,许多去年的参展商都在进博会期间结识了对业务拓展有帮助的分销商、采购商及其他合作伙伴,期望这次能进一步推广香港的服务及产品品牌。

纵横国际会计师行有限公司便是其中一员,该公司正计划在“香港服务业展区”内设立展位。“许多外国企业进入内地市场时会在内地设立公司。而我们公司既具有国际化的专业背景,也对内地市场较为熟悉,能够为相关企业开拓内地市场提供优质服务。”该公司董事张镇国说。

截至11月1日,共有来自150多个国家和地区的3000多家企业将参加第二届进博会企业展,数量超过了首届。

对于这一增长趋势,张镇国十分开心。“这意味着公司有机会与更多企业商谈合作。”他说,希望未来参加进博会的企业越来越多,公司也会继续在以后的进博会上亮相。

香港贸发局透露,今后将继续组织更多香港企业参展,促进内地与香港企业的经贸关系。

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行,设有国家贸易投资综合展、企业商业展和虹桥国际经济论坛。除了积极参加国家贸易投资综合展、企业商业展之外,香港方面还会参加以“开放创新、合作共赢”为主题的虹桥国际经济论坛。届时,香港特区政府行政长官林郑月娥将在以“人工智能与创新”为主题的论坛上发言。

双城联动、沪港携手,“香港文化周”在沪揭幕

“香港节”2019:艺汇上海双城“和鸣”



▲11月1日,香港中乐团在上交音乐厅演出“都会交响”音乐会。新华社记者任璇摄

新华社上海电(记者孙丽萍)第二十一届中国上海国际艺术节“香港文化周”于11月1日晚揭幕。香港中乐团携手著名小提琴家吕思清,在上海交响乐团音乐厅奏响《梁山伯与祝英台》《上海滩》等动人旋律,见证香港、上海双城“和鸣”。

据悉,此次中国上海国际艺术节“香港文化周”是在2017年11月原文化部与香港特区政府签署的《内地与香港特区深化更紧密文化关系安排协议书》,以及2018年5月在港签署的《沪港两地互办文化周合作备忘录》的框架

下举办的,于11月1日至24日在沪举行,期间共将推出7台演出和1个展览,集中展示香港的文化艺术精粹,密切沪港两地文化交流,展现艺术共荣、蓬勃发展的新面貌。

未来数周内,香港历史最悠久、规模最大的专业剧团香港话剧团将带来话剧《盛宴》;香港管弦乐团将由梵志登执棒,携手钢琴家张经纬登台献演;曾获世界级大奖的“进念·二十面体”将带来建筑音乐剧《建筑城市》;香港芭蕾舞团、香港八和会馆等团体亦将络绎登场。文化周期间,《口

传心授:香港非物质文化遗产展》还会展示20项非遗,弥散独特文化魅力。

双城联动、沪港携手,是此次“香港文化周”亮点。沪港两地艺术家共同用艺术方式、国际语言,传承弘扬中华优秀传统文化,以“创造性转化、创新性发展”的方式吸引更多年轻观众走进剧场。昆粤联合演出全本《白蛇传》,将由上海昆剧团与香港八和会馆首次联袂出演。“昆曲王子”张军受邀与香港中乐团跨界合作,演绎新版《牡丹亭·

长生殿》。

沪港两地近年来文化交流频繁、合作不断深入。此前,焦媛实验剧团《阮玲玉》、香港话剧团《亲爱的,胡雪岩》等多台剧目,获邀参加了中国上海国际艺术节。中国上海国际艺术节“扶持青年艺术家计划”委约作品《斩·断》《霸王》也分别于2016年、2018年赴香港新视野艺术节演出。2018年,香港新视野艺术节还与中国上海国际艺术节中心签订了三年合作备忘录,共同推动两地演出业交流合作。